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贵溪一中高一化学活页练习

《富集在海水中的元素—氯》（零班）
(命题教师：王勇)
一．选择题(1~2个选项)
1．海水中含量最多的离子是                                     （    ）

A．钠离子      
B．氯离子     
C．钙离子     D．镁离子

2．关于氯气的叙述中，下列正确的是



              （    ）

A．氯气是一种黄绿色、有毒的气体 

B．氯气在自然界中既可以以化合态存在，也可以以游离态存在

C．氯气不能溶解于水，所以可用排水法收集氯气

D．氯气、氯水、液氯是同一种物质，只是状态不同，都属于纯净物

3．下列物质中，不能使有色布条褪色的是                            （    ）                 

A．Cl2       


B．氯水     


C．NaClO溶液        
D．Na2O2与水反应后的溶液

4．下列关于对燃烧现象的认识中，不正确的是                        （    ）

A．燃烧一定是氧化还原反应           B．燃烧一定发光放热

C．燃烧一定是化学反应            
D．燃烧一定有氧气参与

5．下列物质中不会因见光而分解的是
                          （    ）
A．HNO3        B．AgNO3       
C．HClO    
D.NaHCO3                                                        6．下列氯化物中，不能通过单质之间直接制取的是                    （    ） 

A．FeCl2
 B．NaCl       C．AlCl3

 D．CuCl2
7．自来水可以用氯气消毒。如果实验室中临时没有蒸馏水，可以用自来水配制某些急需的药品，但有些药品若用自来水配制，则明显会导致药品变质。下列哪些药品不能用自来水配制                                  （    ）

A． Na2SO4     
B．NaCl       
C. AgNO3     
D.AlCl3  
8．可以用于除去氯气中水蒸气的干燥剂是                         （    ）   

A． 碱石灰       
B．浓硫酸      
C．无水氯化钙   
D．固体烧碱
注：请将选择题答案填入下表中
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8

	
	
	
	
	
	
	
	


二．填空题

9．（10分）甲、乙、丙、丁分别是盐酸、碳酸钠、氯化钙、硝酸银4种溶液中的一种。将它们两两混合后，观察到的现象如表所示，其中丁与乙混合产生的是无色气体。

	
	甲
	乙
	丙
	丁

	甲
	――
	↓
	↓
	

	乙
	↓
	――
	↓
	↑

	丙
	↓
	↓
	――
	↓

	丁
	
	↑
	↓
	――


请回答下面的问题：

（1）写出丁与乙反应的离子方程________________________________________。

（2）这四种溶液分别是：甲：_________、乙：_________、丙：_________、丁：_________（用溶质的化学式表示）。

10．氯酸(HClO3) 是一种强酸，氯酸的浓度超过40％，就会迅速分解，产生比它的酸性更强的含氧酸，同时放出气体，该气体混合物经干燥后，平均相对分子质量为47.6，它可以使带火星的木条复燃，并可使润湿的淀粉一碘化钾试纸变蓝后又褪色。试完成下列各题：

（l）该气体的组成是________________，气体混合物的物质的量比为_______________

（2）写出氯酸分解方程式________________________________________

该反应的还原产物是________________ (写化学式) 

（3）结合化学反应方程式解释，该气体使润湿的淀粉一碘化钾试纸变蓝后又褪色的原因：________________________    ______________，       
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贵溪一中高一化学活页练习

《富集在海水中的元素—氯》（零班）
(命题教师：王勇)
1． 选择题(1~2个选项)

1．下列关于氯水的叙述中，正确的是                               （    ）                          

A．新制氯水中既有分子，又有离子

B．新制氯水在光照的条件下，可以产生气体，该气体是氯气

C．新制氯水中滴加硝酸银溶液，没有任何现象                     （    ）

D．新制氯水可以使干燥的布条褪色

 

2．某温度下，在体积一定的密闭容器中，适量的NH3和Cl2恰好完全反应。若反应产物只有N2和NH4Cl，则反应前后容器中压强比应接近             （    ）
A．1:11     B．11:1       C．7:11     D．11:7
3．已知氯的含氧酸根离子的化合价可为+1、+3、+5、+7价，若氯的含氧酸酸根离子中含m个氧原子，则该离子式量为                             （    ）

A．8m＋17  B．8m＋18  C．16m＋36.5  D．16m＋35.5
4．将1体积选项中的气体与10体积O2混合后，依次通过盛有足量浓NaOH溶液的洗气瓶和盛有足量的热铜屑的管子(假设反应都进行完全)，最后得到的尾气可以是                                                         （    ） A．Cl2          B．CO         C．CO2           D．N2
5．将0.2molMnO2和50mL12mol/L盐酸混合后加热，反应完全后向留下的溶液

中加入足量AgNO3溶液，生成AgCl沉淀物质的量为(不考虑盐酸的挥发) （    ）

A．等于0.3mol  B．小于0.3mol  C．大于0.3mol，小于0.6mol  D． 等于0.6mol

6．向KI溶液中加入AgNO3溶液，直到刚好完全反应为止，所得溶液的质量恰好等于原碘化钾溶液的质量，则AgNO3溶液的质量百分比浓度是    （    ）                

A、27.7%
 B、72.3% 
 C、70.6%
 D、29.4%

7．下列离子方程式中，正确的是
（    ）

A．向氯化亚铁溶液中通入氯气         Fe2++Cl2     Fe3++2Cl(
B．氯气通入冷的氢氧化钠溶液中       Cl2+2OH(     Cl(+ClO(+H2O
C．铝片跟氢氧化钠溶液反应：         2Al＋2OH(＋2H2O＝2AlO2(＋3H2↑

D．金属铝溶于硝酸中：              2Al＋6H +＝2Al3+＋3H2↑

8．溴（Br）与氯同属“卤族”元素，其单质在性质上具有很大的相似性，但Cl2

比Br2的活泼性强，下面是根据的氯性质对溴的性质的预测，其中不正确的是    

A．溴单质常温下为液态，但极容易挥发为溴蒸气                  （    ）

B．溴单质只具有氧化性 

C．溴原子外层有7个电子，在化学反应中容易得1个电子，表现氧化性

D．溴离子可以用酸性AgNO3溶液来检验

注：请将选择题答案填入下表中
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8

	
	
	
	
	
	
	
	


二．填空题

9． 已知CN－（氢氰酸根离子）和Cl－有相似之处，HCN（氰化氢）的某些性质与氯化氢相似。(CN)2（氰）与Cl2的性质有相似之处，且常温常压下也是气体。（例MnO2 + 4HCl (浓)===MnCl2 + Cl2↑+ 2H2O ）写出下列反应的化学方程式：

（1）MnO2和HCN溶液加热反应                                     ；

（2）(CN)2和KOH溶液反应                                         。
 [image: image3.png]


10.（1）如图所示，将氯气依次通过盛有干燥有色布条的广口瓶和盛有潮湿有色布条的广口瓶，可观察到的现象是_______                  ________。

（2）为防止氯气尾气污染空气，根据氯水显酸性的性质，  

可用        溶液吸收多余的氯气，原理是（用化学方程  

式表示）_________________________________。

根据这一原理，工业上常用廉价的石灰乳吸收工业氯气尾气制得

漂白粉，漂白粉的有效成分是__________（填化学式）,长期露置于空气中的漂白粉，加稀盐酸后产生的气体是__________​​​​​​​​​​​​​​_（用字母代号填）。

A．O2     
B．Cl2    
C．CO2       
D．HClO 
（3）据“北方网”报道，2004年4月15日至16日，位于重庆市江北区的天原化工总厂相继发生氯气泄漏和爆炸事故。截至记者发稿时，已有9人在事故中失踪死亡，3人受伤，15万人被紧急疏散。当人们逃离爆炸现场时，可以用浸有一定浓度的某种物质的水溶液的毛巾捂住鼻子，最适宜采用的该物质是            。

   
A．NaOH    

B．NaCl         
C． KBr         
D． Na2CO3
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贵溪一中高一化学活页练习

《富集在海水中的元素—氯》（零班）
(命题教师：王勇)
2． 选择题(1~2个选项)

1．有Na2CO3、AgNO3、BaCl2、HCl及NH4NO3无标签溶液，为鉴别它们，取四只试管分别装入一种溶液，再向上述四只试管中加入少许剩下的一种溶液，下列结论错误的是                                                  (     ) 

  A．有三只试管出现沉淀时，则后加入的是AgNO3溶液

  B．全部若没有什么现象变化时，后加的是NH4NO3溶液

  C．一只试管出现气体，两只试管出现沉淀时，最后加入的是HCl溶液

  D．若只有两只试管出现沉淀时，则最后加入的是BaCl2溶液

2.两种金属组成的合金50克，与足量氯气反应，共用去氯气71克，则该合金可能的组成是                                                  (     )                       

A、锌和铜

    B、钙和铜

  C、钠和铝

   D、铝和铁
3.在AgNO3溶液里加入足量的氯化钠溶液后，再加入碘化钾溶液，结果会有黄色沉淀产生，这是因为                                          (     )             

A、Ag+与Cl-结合不如Ag与I-结合快
 B、AgI比AgCl更难溶于水
C、AgCl比AgI容易分解     D、Cl2的氧化性比I2强，而还原性I-比Cl-强
  

4.将足量的二氧化锰与40毫升10摩/升浓盐酸反应产生的氯气同0.1摩二氧化锰与足量的浓盐酸反应产生的氯气相比（MnO2 + 4HCl (浓)===MnCl2 + Cl2↑+ 2H2O ）                                                     (     )
A、前者产生的氯气多
B、一样多   C、后者产生的氯气多
  D、无法比较

5．化工厂经常用浓氨水检验管道是否漏氯气，其反应式为：3Cl2 ＋ 8NH3 
[image: image1.png]


 6NH4Cl＋ N2 当有 160.5 g NH4Cl产生时，被氧化的氨是         (     )
A．214g 　　　  B．53.5 g       C．17 g 　　　　D．68 g
6．下列各组物质中，仅用水及物质间相互反应就能区别的一组是
   (     )


A．Na2O2    Al2(SO4)3    MgCl2    K2CO3


B．BaCl2     Na2SO4    CaCO3    KOH



C．AgNO3   NaCl       KCl     CuCl2



D．Fe2(SO4)3  K2CO3    KHSO4   BaCl2
注：请将选择题答案填入下表中

	1
	2
	3
	4
	5
	6

	
	
	
	
	
	


二．填空题

7.为讲授“氯气的性质和用途”，某老师利用二氧化锰和浓盐酸为主要原料，设计一套如图所示的实验装置（其中A是连有注射器针头的橡皮管，针头已插入并穿过橡皮塞）进行教学。试回答下列问题：

[image: image4.png]



[image: image2.png]




（1）丙中的现象是                   ；丁中的现象中                    。

分离戊中液体的方法是                                            。

（2）橡皮塞连通后，分液漏头中的气体压强P1和烧瓶中气体压强P2的关系为：P1      P2（填“大于”、“小于”或“等于”），连接橡皮管的目的是                   。

（3）烧瓶中发生反应的化学方程式为                                   。

（4）已知氯气与冷水反应的化学方程为Cl2＋H2O    HCl＋HClO

①你认为使有色布条褪色的是什么物质？

_____________________________________________________________________


②试用实验验证你的推论，写出实验的操作方法、假设和推论。

_____________________________________________________________________

8.足量的浓盐酸与4.35gMnO2混合加热，向反应后的溶液中加入10.6g10％的Na2CO3溶液，恰好不再产生气体，再向溶液中加入过量的AgNO3溶液求：

①  标准状况下产生Cl2的体积

②  生成AgCl沉淀的质量
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